Losningsforslag till tenta 2007-12-20
Linjar algebra D

Uppgift 1.
(a) I planets ekvation skall vi sitta in z =1+ 2t, y = a+ 3t och z = 5¢
21+2t)—3(a+3t)+5t=2—-3a=0

Saledes maste a = 2/3.

Svar: a = 2.

(b) Mittpunkten till de givna punkterna blir M : (1,2, 2).
Normal till planet n = (4,1,3) — (—2,3,1) = (6,—2,2) = 2(3,—1,1). Lat
nu P : (z,y,z) vara en godtycklig punkt i planet, di kan dess ekvation
skrivas MP - n = 0 eller

3,-1,1)- (z—1,y—2,2—2)=03z—y+2-3=0
Svar: Planets ekvation &r 3z —y+ 2 —3 =0.

Uppgift 2. Lat ortsvektorn for punkten heta v = (4,1,0) och planets normal

n = (2,1,2). Eftersom planet gar genom origo ortogonalprojicerar vi v pa n och
far
v-n
n=——n= (21,2
Rita figur!
(a) Vi far direkt (med hjilp av figuren)
Uproj =V — Uy = (2,0, —-2)

Satisfierar motsvarande punkt planets ekvation?

Svar: Punkten (4,1,0) projiceras pa (2,0, —2)

(b)
Uspeg = U — 2v, = (0,—1,—4)

Svar: Punkten (4,1,0) speglas pa (0,—1,—4)
Uppgift 3. Lat sidorna ges av vektorerna u och v med |u| = |v|. Diagonalerna
ges av u + v ochu — v och vi skall visa att dessa vektorer dr ortogonala

(w+v)-(u—v)=u —u-v+v-u—|v?=0



Uppgift 4. Matrisen A ar e] inverterbar precis da det(A) = 0. Med t ex Sarrus
regel fas

det(A) =4a—-2a—4=2a—4=0&8a=2

Vi bestdmmer nollrummet i detta fall genom att 16sa det homogena systemet
Az = 0. Gausselimination ger snabbt att = (1,2, —1)7, déir ¢ &r en godtycklig
parameter.

Svar: For a = 2 4r nollrummet={¢(1,2,—1) : ¢ € R} i annat fall bestar noll-
rummet endast av nollvektorn.

Uppgift 5.

(a)

(b)

Vi ger hir endast svaret. Egenvdrdena &r —1 och 1 med egenvektorer
exempelvis (3,1)T och (2,1)7.

3 2 -1 0
r=(11) (5 0)
Vi har d4 A = TDT~! och dven A¥ = TD*T~1, for varje naturligt tal k.
Matrismultiplikation #ir associativ, vilket ger A1001 = Ax A1000 Regultatet

ovan ger A000 — T pL000T—1 — Tr7—1 — [ dir I &r enhetsmatrisen.
Svar: A001 = 4

Infér matriserna



